
С начала года в следственном управлении возбуждено 96 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности

Следственным управлением Следственного комитета по Забайкальскому краю за 1 полугодие 2010 года возбуждено 96 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности, 38 уже направлены в суд.

За полугодие к ответственности привлечено 7 должностных лиц органов исполнительной власти и местного самоуправления, 21 сотрудник органов государственного и муниципального контроля, 4 сотрудника органов МВД России, в иных сферах деятельности привлечено 39 лиц.

Так, в суд направлено уголовное дело в отношении депутата городской Думы, бывшего начальника отделения технического надзора и регистрационно- экзаменационной работы УГИБДД УВД по Читинской области Николая Михайлова. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч.2 ст.171 УК РФ (незаконное предпринимательство) и ч.1 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями).

В период с июня 2007 по февраль 2008 года Михайлов через посредников продал 20 «автомобилей-конструкторов» жителям города Читы, в результате чего им был извлечен незаконно доход на сумму 5161000 рублей, что является особо крупным размером. Гражданам, приобретшим зарегистрированные незаконным путем в органах ГИБДД «автомобили-конструкторы», причинен крупный ущерб.

Положительным примером взаимодействия оперативных служб ОРЧ УВД края может служить уголовное дело, возбужденное в отношении директора ГСУ СО «Хапчерангинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Кыринского района Забайкальского края Юрия Позднякова о злоупотреблении должностными полномочиями при использовании денежных средств и служебном подлоге. Оперативными службами выявлено дополнительно 10 эпизодов совершения указанным лицом присвоения и растраты денежных средств дома интерната..

Расследованием установлено, что Поздняков в период с 2008-2009 гг. составлял подложные договора подряда о выполнении работ по заготовке и транспортировке древесины, а также акты о выполненных работах, которые представлял в кассу учреждения, незаконно получив таким образом 209397 руб. Уголовное дело в настоящее время рассматривается судом.

Отделом по расследованию особо важных дел расследуется уголовное дело, возбужденное в отношении бывшего директора Института переподготовки и повышения квалификации ГОУ ВПО «Читинский государственный университет» Ольги Рыбаковой. Она подозревается в совершении преступлений, предусмотренных ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и ч.4 ст.159 УК РФ (мошенничество, совершенное организованной группой).

На протяжении 2007-2009 директор Института, из корыстных побуждений, с целью извлечения незаконного дохода, давала указание подчиненному ей сотруднику оформлять на шесть сотрудников института подложные заявления на оплату работы, фактически указанными лицами не выполнявшейся. С целью извлечения незаконного дохода Рыбакова предоставляла в ГОУ ВПО «Читинский государственный университет» заведомо фиктивные документы об образовании лиц, проживающих в городе Иркутске (общим числом более 300 человек) и обучающихся в Байкальском гуманитарном институте, которые впоследствии незаконно зачислялись в списки студентов читинского университета. Среди представленных Рыбаковой документов имелись подложные академические справки об окончании Восточно-Сибирского института экономики и права (г.Иркутск), в котором указанные студенты никогда не обучались.

Близится к завершению расследование уголовного дела в отношении министра физической культуры и спорта Забайкальского края Юрия Коноплева, который обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.293 УК РФ (халатность), ч. 2 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) и ч.4 ст.33, ч.1 ст. 285 УК РФ (подстрекательство к злоупотреблению должностными полномочиями).

Предварительным следствием установлено, что в период работы 2006-2009 Коноплев, являясь распорядителем бюджетных средств, выделенных для финансирования автономной некоммерческой организации (АНО) «ХК «Забайкалец» не осуществлял надлежащего финансового контроля за их расходованием, что привело к нецелевому расходованию директором АНО ХК бюджетных средств на сумму более 2миллионов рублей, а также хищению денежных средств в сумме более 2262 тысяч рублей.

Министр также подозревается в незаконном заключении договора аренды имущества физкультурно-оздоровительного комплекса в городе Чите и незаконном перечислении бюджетных средств на выплату заработной платы игрокам хоккейного клуба «Забайкалец». В результате незаконных действий Коноплева бюджету Забайкальского края (ранее – Читинской области) был причинен ущерб на сумму более 600 тысяч рублей. Кроме того, Коноплев склонил своих подчиненных к злоупотреблению должностными полномочиями, путем фиктивного трудоустройства и оплаты труда из бюджетных средств работникам, которые реально не выполняли свою работу.

Работа по выявлению, расследованию и предупреждению преступлений коррупционной направленности строится в следственном управлении Следственного комитета по Забайкальскому краю в соответствии с принципами работы следственных органов, при четком планировании и системном порядке, во взаимодействии с иными правоохранительными и контролирующими органами, а также органами государственной власти и местного самоуправления.

20 Августа 2010

Адрес страницы: <https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/763272>